



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 34ο Ιούλιος - Αύγουστος 2011 Αριθμός φύλλου 391 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές

Επιδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο
έξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8 Αγ. Ελευθέριος Τ. Κ. 111 43

Γιορτή παραδοσιακής πίτας στο Μεσενικόλα

Η Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών διοργανώνει για 3η συνεχόμενη χρονιά τριήμερη εκδρομή στο Μεσενικόλα με την ευκαιρία της Γιορτής Παραδοσιακής Πίτας, που ευελπιστούμε να γίνει θεσμός χάρη στη δική σας συμμετοχή και συμπαράσταση.

Αναχώρηση: Παρασκευή 28/10/2011 στις 8:30 μ.μ. από την Ομόνοια μπροστά από το Hondos Center.

Επιστροφή: Κυριακή 30/10/2011 αναχώρηση στις 14:00μ.μ. για Αθήνα.

Όσοι επιθυμούν μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στα παρακάτω τηλέφωνα. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Παρακαλούνται οι απανταχού Μεσενικολίτες να τιμήσουν την εκδήλωσή μας.

Το Σάββατο το μεσημέρι θα πραγματοποιηθεί η εκδήλωσή μας και θα προσφερθούν σε όλο τον κόσμο παραδοσιακές χωριάτικες πίτες.

Η Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών προσκαλεί όλο το χωριό για να χαρούμε όλοι μαζί αυτή την εκδήλωση.

Προτεινόμενες πίτες: Τυρόπιτα, Χορτόπιτα, Γαλατόπιτα, Μπατζίνα αλλά και όποια άλλη πίτα προσφερθεί, καλοδεχούμενη.

Όσες κυρίες θέλουν να συμμετάσχουν μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στα παρακάτω τηλέφωνα:

Καρβούνης Χρυσόστομος: 6977686749

Κάτσιανος Ηλ. Κώστας: 6944552749

Κάλεσμα

Παρακαλούνται όλοι οι Μεσενικολίτες όπου γης να προσπαθούν να έρχονται το πρώτο Σαββατοκύριακο του κάθε μήνα στο Μεσενικόλα. Ιδιαίτερα αυτοί που κατοικούν στην Καρδίτσα – Τρίκαλα – Λάρισα – Βόλο θα πρέπει να μην λείπουν από κανένα αντάμωμα. Μήπως έτσι καταφέρουμε να δώσουμε λίγη ζωτάνια στο χωριό μας. Θα σας περιμένουμε όλους.

Ευχαριστούμε
Ένωση Μεσενικολιτών Καρδίτσας

Καλοκαίρι 2011 στο Μεσενικόλα

Το πλήθος των εκδηλώσεων αλλά και η απόλυτη επιτυχία τους χαρακτήρισαν το φετινό καλοκαίρι στο Μεσενικόλα.

Γράφει: ο Χρυσόστομος Καρβούνης

Ιδιαίτερο ήταν το φετινό καλοκαίρι στο Μεσενικόλα, αφού το χαρακτήρισαν οι πολλές εκδηλώσεις που έγιναν και το πλήθος κόσμου που τις παρακολούθησε. Ο κόσμος που βρέθηκε φέτος στο χωριό, ήταν τόσο πολύς που θύμιζε παλιές καλές εποχές. Αυτό που ήταν ιδιαίτερα σημαντικό ήταν η μεγάλη παρουσία νέων και μικρών παιδιών, που προσέδωσαν άλλο κλίμα στην εικόνα του χωριού μας. Οι εκδρομές και οι πρωινολοι περιπατούν στο όμορφο δάσος με τις καστανιές και τις βελανιδιές ήταν καθημερινή υπόθεση από πολλούς παραθεριστές. Οι περιπατητές ξεκινούσαν είτε από τη βρύση του Καρβούνη προς το διάσελο και εκεί διαλέγανε διάφορες διαδρομές είτε από την Παναγία και πηγαίνοντας από το μεσαικό προς το πετράλωνο είτε από τον Άγιο Δημήτριο μέχρι την Κορώνα και πάλι πίσω, απομυζώντας όσο περισσότερο οξυγόνο μπορούσαν. Αυτά τα όμορφα μονοπάτια αν αξιοποιηθούν λίγο παραπάνω ίσως τραβήξουν ακόμα περισσότερους επισκέπτες στο Μεσενικόλα.



Οι εκδηλώσεις άρχισαν με τον ερχομό της Παναγίας της Κορωνιώτισσας στο χωριό μας την Κυριακή 31 Ιουλίου. Νωρίς το απόγευμα ξεκίνησαν πολλοί χωριανοί μας με τα αυτοκίνητά τους, αλλά και πολλοί με τα πόδια, για να πάνε στο Μοναστήρι της Κορώνας, όπου αφού παρακολούθησαν τη λειτουργία στη συνέχεια παρέλαβαν τη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Κορωνιώτισσας και την τίμησαν κάρα του Αγίου Σεραφείμ, τοπικού μας αγίου και προστάτου, και μεταφέρθηκαν στο χωριό μας πρωτοστατούντος του ιερέα του χωριού, αιδεσιμότατου Πατέρα Στέφανου Σταμούλη. Η μεταφορά έγινε από τους χωριανούς μας όπως τα παλαιά χρόνια με τα πόδια κρατώντας τη θαυματουργή εικόνα στα χέρια και ακολουθώντας τη διαδρομή Κορώνα- Βρύση Βελέτσα- Άγιος Δημήτριος-Χωριό. Τα παιδιά τότε έψαλλαν «Παναγία Θεοτόκε, Σώσον, Σώσον ημάς, Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον.»

Στο χωριό μας η εικόνα παρέμεινε έως 15/8/2011. Καθημερινώς στις 7.00 μ.μ. λέγεται ότι η εικόνα της Παναγίας της Κορώνας είναι μια από αυτές που φιλοτέχνησε ο Ευαγγελιστής Λουκάς.

Το βράδυ της **Κυριακής 31 Ιουλίου** μετά τον ερχομό της Παναγίας στο χωριό μας ακολούθησε γλέντι με ζωντανή μουσική στην κεντρική πλατεία, προσφορά του συγχωριανού μας Κώστα Ηλ. Κάτσιανου, όπου την παρακολούθησαν πλήθος κόσμου και διασκεδάσαν χορεύοντας μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

Την επόμενη **Κυριακή 7 Αυγούστου** έγινε αντάμωμα των γεννηθέντων ανδρών και γυναικών το έτος 1945. Στο εστιατόριο της Μαρίας Κουνταΐδου μαζεύτηκαν περίπου 30 άτομα σε ένα μεγάλο τραπέζι, όπου θυμήθηκαν διάφορες ιστορίες από τα παιδικά τους χρόνια στο χωριό και σε συνδυασμό με την παρουσία ζωντανής μουσικής γλέντησαν με την ψυχή τους.

σελ. 2

Ομιλίες στη Γιορτή Κρασιού στο Μεσενικόλα

Ομιλία προέδρου Μεσενικόλα

Αγαπητοί φίλοι του κρασιού. Χαίρομαι ιδιαίτερα που σας καλωσορίζω για πρώτη φορά ως Πρόεδρος της κοινότητας στη Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα.

Αυτή η γιορτή που ξεκίνησε πριν από 28 χρόνια με στόχο την ανάδειξη των μεσενικολιτικών κρασιών έχει γίνει πλέον αναπόσπαστο κομμάτι της παράδοσής μας. Τα κρασιά μας που με πολύ κόπο και μεράκι παράγουν οι ντόπιοι οινοποιοί, καταξιώθηκαν στην περιοχή, έγιναν γνωστά σε όλη την Ελλάδα και πλέον ξεπέρασαν τα σύνορα, αποσπώντας διακρίσεις παγκοσμίως. Έτσι, το χωριό μας έχει συνδέσει το όνομά του με καλό κρασί.

Πως, λοιπόν, εμείς να μην προσπαθήσουμε να διοργανώσουμε μια Γιορτή Κρασιού αντάξια της φήμης των κρασιών μας και του ονόματος του χωριού μας;

Γι' αυτό το λόγο φέτος φροντίσαμε να φιλοξενοούμε κορυφαία ονόματα του ελληνικού πενταγράμμου, που είμαι σίγουρος πως θα μας χαρίσουν αξέχαστες στιγμές.

Δε στεκόμαστε, όμως, μόνο σε αυτό. Επειδή αγαπάμε πραγματικά αυτόν τον τόπο και θέλουμε να τον βλέπουμε να ευημερεί και να προοδεύει, τιμάμε την παράδοση στηρίζοντας το έθιμο των Λουκατζαράϊων, τη γιορτή του Πάσχα, τον ερχομό της Παναγίας, το Παζαράκι και σχεδιάζουμε τη διοργάνωση της γιορτής πίτας και τσίπουρου.

Παράλληλα, στεκόμαστε με θέρμη δίπλα στις ανάγκες των συγχωριανών μας αναζητώντας λύσεις σε καθημερινά προβλήματα παρά το γεγονός ότι οι οικονομικές δυνατότητες της κοινότητας είναι περιορισμένες.

Πρόσφατα δημιουργήσαμε Τράπεζα Αίματος Μεσενικολιτών, για την οποία η προσφορά σας είναι πολύτιμη.

Θεωρώ πως δεν είναι η κατάλληλη στιγμή να αναφερθώ αναλυτικά στα προβλήματα του χωριού, μας και οι μέρες είναι γιορτινές. Να είστε σίγουροι, όμως, πως θα παλέψουμε με όλες μας τις δυνάμεις ώστε τα περισσότερα από αυτά τα προβλήματα να αποτελούν σύντομα παρελθόν.

Είναι γεγονός ότι μέχρι στιγμής η συνεργασία μας με τους διάφορους φορείς είναι ικανοποιητική. Πιστεύω, όμως, πως απαιτείται ακόμη μεγαλύτερη υποστήριξη τόσο από την πλευρά της πολιτείας όσο και από κάθε συγχωριανό χωριστά. Κινούμενοι σε ένα πνεύμα συνεργασίας και ομοψυχίας έχουμε να κερδίσουμε όλοι πολλά.

Αγαπητοί φίλοι, η 28η Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα αρχίζει σε λίγα λεπτά. Θα ήθελα, λοιπόν, να ευχαριστήσω όλους όσους βοήθησαν για την πραγματοποίηση της Γιορτής και όλους εσάς που είστε απόψε κοντά μας.

Καλή διασκέδαση.



Ομιλία προέδρου Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών

Σεβασμιότατε πάτερ Σταμούλη, αξιότιμοι προσκεκλημένοι, αγαπητοί συγχωριανοί και επισκέπτες της γιορτής μας.

Αρχίζει σήμερα η 28η Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα, ένας θεσμός ο οποίος κάθε χρόνο λαμβάνει χώρα στο χωριό μας και τον οποίο έχουν στηρίξει επάξια τόσο η πολιτεία και οι φορείς της όσο και οι απλοί Μεσενικολίτες, οι οποίοι κάθε χρόνο λαμπρύνουν τη Γιορτή με την παρουσία τους.

Η Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα έχει μεγάλη σημασία γιατί μέσα απ' αυτήν γίνονται ευρέως γνωστά τα περίφημα κρασιά του Μεσενικόλα, που αυτή τη στιγμή αποτελούν ίσως το κυριότερο προσδοφόρο έσοδο για τον τόπο μας.

Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο ζητάμε να αυξηθεί ο βαθμός στήριξης των εκδηλώσεων τόσο εκ μέρους της περιφέρειας όσο και εκ μέρους του Δήμου της περιοχής μας. Πιστεύουμε ότι με αυτόν τον τρόπο ενισχύονται αποτελεσματικότερα τα τοπικά προϊόντα και αναδεικνύεται εναργέστερα ο λαϊκός πολιτισμός του Νομού.

Σ' αυτό το πλαίσιο γίνεται από φέτος μία προσπάθεια ποιοτικής αναβάθμισης των καλλιτεχνικών εκδηλώσεων της Γιορτής Κρασιού. Δεν έχει κανείς παρά να ρίξει μια ματιά στο πρόγραμμα των εκδηλώσεων και θα το διαπιστώσει άμεσα. Ευελπιστούμε αυτή η αναβάθμιση να έχει μονιμότερο χαρακτήρα τα επόμενα χρόνια.

Κλείνοντας, αφού σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας στη Γιορτή Κρασιού, θέλω να υπενθυμίσω στη Γιορτή Κρασιού ή Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών από την πρώτη κιόλας φορά που καθιερώθηκε, και να υποσχεθώ ότι ο Σύλλογός μας θα στηρίζει πάντα με ζήλο τις προσπάθειες των εκάστοτε εκπροσώπων του Τοπικού Διαμερίσματος Μεσενικόλα, ανεξαρτήτως πολιτικής θέσης ή τοποθέτησης που αυτοί θα έχουν. Και πάλι σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας και σας εύχομαι Καλή Διασκέδαση.

Καρβούνης Χρυσόστομος
Πρόεδρος Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών

Ομιλία προέδρου Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας

Αγαπητοί συγχωριανοί Μεσενικολίτες. Αγαπητοί φίλοι προσκεκλημένοι.

Είμαστε απόψε όλοι μαζί εδώ για να γιορτάσουμε το κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός του Νομού μας τη Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα.

Η Ένωση Μεσενικολιτών Καρδίτσας σας εύχεται Καλή Διασκέδαση με άφθονο Μεσενικολιτικό κρασί. Επίσης εύχεται μαζί μας για να ανεβάσουμε πολύ ψηλά το Μεσενικόλα μας. Εκεί που άλλωστε του αξίζει. Ευχαριστώ.

Μαλαμίτσης Περικλής
Πρόεδρος Ένωσης
Μεσενικολιτών Καρδίτσας

